



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΔΙΑΦΩΝΟΥΝ 40 ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΙ, ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ

Μείωση στο φόρο εισοδήματος θα αναγγείλει η κυβέρνηση

Σαράντα αξιολόγοι οικονομολόγοι, πρώην πολιτικοί και ακαδημαϊκοί, ανάμεσά τους ο πρώην διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας, Μπέρνι Φρέντζερ, ο πρώην ηγέτης του Λίμπεραλ Πάρτι, Τζον Χιούσον, ο Νομπελίστας Peter Doherty, η γενική διευθύντρια της Australian Council of Social Service, Cassandra Goldie, μαζί με άλλους καταξιωμένους οικονομολόγους υπέγραψαν στα πλαίσια μιας εκστρατείας για το φορολογικό, μήνυμα διαμαρτυρίας για την πρόθεση της κυβέρνησης Μόρρισον να μειώσει τον φόρο εισοδήματος για όλους τους Αυστραλούς. «Η μείωση στον φόρο εισοδήματος που πληρώνουν οι πλούσιοι Αυστραλοί θα υπονομεύσει μακρόχρονα τις δημόσιες υπηρεσίες για την Υγεία και Παιδεία, ενώ θα συμβάλει πολύ λίγο στην οικονομική ανάπτυξη. Η φορολογία είναι μια επένδυση στην κοινωνία μας. Αυ-

τοί που ζητούν σήμερα μείωση στο φόρο εισοδήματος, στο μέλλον θα ζητούν μείωση των κρατικών υπηρεσιών», δήλωσε πριν μερικές ημέρες ο Ben Oquist, γενικός διευθυντής του The Australia Institute. Σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου η μείωση στο φόρο εισοδήματος που προτείνει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα ευεργετήσει τους μεγαλοεισοδηματίες, οι οποίοι θα καταθέσουν στην τράπεζα το κέρδος τους, αντί να το ξοδεύσουν για να ενισχύσουν την κατανάλωση. Επειδή είναι γνωστή η ανέκαθεν αντίθεσή μου στην μείωση του φόρου εισοδήματος για τις μεγάλες εταιρείες και τους μεγαλοεισοδηματίες, χαίρομαι που -επιτέλους- συνηγορούν άτομα που γνωρίζουν καλύτερα την λειτουργία της εθνικής οικονομίας και τη σημασία των φόρων στην ευημερία όλων των Αυστραλών. Αλλωστε, μια ματιά αν ρίξει κάποιος αδαής σαν κι' εμένα στις μει-

ώσεις που προτείνει η κυβέρνηση, καταλαβαίνει πως αυτή η μείωση των φόρων είναι φιλοδώρημα για τους μικροεισοδηματίες, αλλά και τους μεγαλοεισοδηματίες, με μεγάλο κόστος για το έθνος που το χρέος του πλησιάζει το ένα τρις δολάρια. Πραγματικά μοιάζει με ανέκδοτο όταν η κυβέρνηση μάς λέει πως θα σωθεί η εθνική οικονομία επειδή οι φτωχοί θα μπορούν να ξοδεύσουν πέντε δολάρια επιπλέον κάθε εβδομάδα και οι πλούσιοι θα αποταμιεύουν \$50 την εβδομάδα! Θα ήταν προτιμότερο αν οι φτωχοί εισέπραταν τα Χριστούγεννα \$255 δολάρια που θα ωφεληθούν σε ένα χρόνο από την μείωση στο φόρο τους, για να τα ξοδεύσουν στις γιορτές και ασφαλώς οι πλούσιοι δεν χρειάζονται τις \$2565 το χρόνο για τα χριστουγεννιάτικα δώρα τους. Και οι συνταξιούχοι; Αυτοί, βέβαια, δεν θα εισπράξουν ούτε την επίσημη αύξηση στη σύνταξή τους

επειδή δεν αυξήθηκε ο τιμάρηθος! Οι Εργατικοί έσωσαν την Αυστραλία από την Παγκόσμια Οικονομική Υφεση «μοιράζοντας» χρήματα στους συνταξιούχους και χαμηλόμισθους που τα ξόδεψαν και κράτησαν βιώσιμες τις επιχειρήσεις, παρά τις αντιδράσεις των εχόντων και κατεχόντων. Οι οποίοι, θυμάστε τί έλεγαν τότε, πως οι φτωχοί θα τα ξόδευαν στο τζόγο και τα οικογενειακά δολάρια και όλοι οι φτωχοί είναι τζογαδόροι και μπεκρήδες! Ο Συνασπισμός προτιμά να καταλήξουν τα χρήματα στις τράπεζες επειδή φαίνεται ότι αυτές τα έχουν περισσότερη ανάγκη από τους παππούδες και τις γιαγιάδες, ή τους άνεργους γονείς... Συμπέρασμα; Οι επιστήμονες θα σκοτώσουν αργά ή γρήγορα τον κορωνοϊό με ένα εμβόλιο, αλλά αμφιβάλω πολύ αν οι πολιτικοί θα μπορέσουν να μάς σώσουν από τις οικονομικές συνέπειές του...

Η δημοφιλία του Ντάνιελ Αντριους

Η κάτοικοι της Βικτώρια συνεχίζουν να υποστηρίζουν τον πρόμηρ της Πολιτείας τους, Ντάνιελ Αντριους, παρά την σκληρότητα των μέτρων που αποφάσισε για την αντιμετώπιση της κρίσης με τον κορωνοϊό. Σύμφωνα με την δημοσκόπηση Newspoll, το 62% των ψηφοφόρων στην Βικτώρια συμφωνούν ότι ο πρόμηρ χειρίστηκε καλά την υγειονομική κρίση, παρά τις αποτυχίες στην καραντίνα σε ξενοδοχεία που δημιούργησε τα περισσότερα κρούσματα κορωνοϊού. Αλλά και στην υπόλοιπη Αυστραλία, το 61% των ψηφοφόρων, συμπεριλαμβανομένου του 57% των ψηφοφόρων του Συνασπισμού, πιστεύουν πως ήταν αναγκαίος ο αποκλεισμός στα σπίτια τους των κατοίκων της Βικτώρια.

Σοφά λόγια

Ου τοις άρχειν βουλομένοις μέμφομαι, αλλά τοις υπακούειν ετοιμοτέροις ούσιν. - Δεν κατηγορώ αυτούς που ασκούν την εξουσία, αλλά αυτούς που είναι πρόθυ-

μοι να υπακούσουν. - Θουκυδίδης, 460-394 π.Χ., Αθηναίος ιστορικός

Ανάγνωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Αυτό το καλαμπούρι που χρησιμοποιεί για επιχείρημα η κυβέρνηση κάθε φορά που ενοχλείται από την κριτική της αντιπολίτευσης -«μη μιλάτε γιατί χάσατε τις εκλογές και οι δημοσκοπήσεις μάς δίνουν καθαρό προβάδισμα»- δεν έχει ημερομηνία λήξεως. Το επαναλαμβάνει ο πρωθυπουργός, το διακινούν οι υπουργοί του. Ας τους πει κάποιος, τόσους συμβούλους έχουν, μερικοί εκ των οποίων επειδή προέρχονται από την Αριστερά έχουν μεγαλώσει σε περιβάλλον ήπιας, ότι κάποια στιγμή θα λάβουν απάντηση καθόλου κόσμια.»

Καλό!

Αφεντικό, θα πάρουμε άδεια; Τα βλέπεις εκείνα τα κουτιά; Ναι. Πάρτα, είναι άδεια!

ΤΟΥ ΓΑΒΡΙΗΛ ΜΑΝΩΛΑΤΟΥ

Ο Παύλος Φύσσας και ο φασισμός

Παύλος Φύσσας: Γνωστός Έλληνας καλλιτέχνης της rap. Δολοφονήθηκε στις 18 Σεπτεμβρίου του 2013, στο Κερατσίνι, στον Πειραιά, από τον Γιώργο Ρουπακιά, μέλος της Χρυσής Αυγής...

Παύλο θα μείνεις στη σκέψη μας. Στους αγώνες μας θα είσαι παρών. Ο φασισμός δε σε νίκησε.

Πρέπει όμως να ξέρουμε ότι, τους φασίστες και τους χρυσαυγίτες τους τρέφουν και τους οπλίζουν οι βάνουσες και αντιλαϊκές πολιτικές των κυβερνήσεων και τα μέτρα εξασθένισης που παίρνουν εναντίον των πολιτών και προς όφελος του διεθνούς κεφαλαίου και του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Και όχι μόνο αυτό. Χρησιμοποιούν τον μπαμπούλα του φασισμού που οι ίδιοι δημιούργησαν και της Χρυσής Αυγής που οι ίδιοι εκτρέφουν και γιγαντώνουν με τις πολιτικές τους, για να εκφοβίσουν τον βαθιά δημοκρατικό κόσμο και να τον αποπροσανατολίσουν από τα πραγματικά, αέναα προβλήματα. Στρέφουν την προσοχή των πολιτών αλλού...

Ο φασισμός πράγματι, είναι ο εχθρός. Θα ηττηθεί όμως μόνο, όταν νικήσουμε τους δημιουργούς του. Αυτοί που ωρύνονται εναντίον της άκρας δεξιάς και του φασισμού για να ρίξουν στάχτη, για να θολώσουν τα νερά, για να σκεπαστούν έστω και για λίγο τα πραγματικά προβλήματα. Αυτοί φέρουν την κύρια ευθύνη, γιατί αυτοί ζεσταίνουν το φίδι και το βγάζουν από τη χειμερία νάρκη με τις πολιτικές τους και τα μέτρα τους.

Όλοι, οι αντιφασίστες, οι δημοκράτες, οι πατριώτες και οι αγωνιστές για τα δίκαια των πολιτών και του λαού, όλοι όσοι απεχθάνονται το φασισμό, θα πρέπει να ανατρέψουν και να ξεκάμουν τις πηγές που τροφοδοτούν και εκτρέφουν το φασισμό.